



AKTUALIZÁCIA
IMPLEMENTAČNÉHO PLÁNU
REVÍZIE VÝDAVKOV
NA PÔDOHOSPODÁRSTVO A ROZVOJ VIDIEKA 2023 – 2027

august 2023

Vymedzenie základných pojmov

Revízia výdavkov je štandardný nástroj v krajinách združených v Organizácii pre hospodársku spoluprácu a rozvoj na efektívnejšie dosahovanie cieľov verejnej politiky. Pomáha jednotlivým vládam hľadať priestor na lepšie využívanie verejných prostriedkov, ako aj úspory nevyhnutné na splnenie národných a európskych fiškálnych záväzkov.

Opatrenia revízie výdavkov pripravuje Útvar hodnoty za peniaze Ministerstva financií Slovenskej republiky (ďalej len „ÚHP“). Jeho úlohou je zvyšovať hodnotu, ktorú za svoje peniaze verejnosť dostáva. Cieľom je posilniť orientáciu na výsledky pri rozhodovaní o verejných politikách, reguláciách, investíciách a o prevádzke štátu. Podstatou hodnoty za peniaze je posúdiť, či peniaze daňovníkov budú skutočne vynaložené najlepšie ako je možné pre dosiahnutie stanoveného cieľa. Túto úlohu naplní prostredníctvom pravidelných revízií výdavkov.

ÚHP je gestorom metodiky revízie výdavkov a zabezpečuje štandardizáciu výstupov, ktoré hodnotia efektívnosť verejných výdavkov naprieč ministerstvami. Jedným z nástrojov projektu je kompletná revízia verejných výdavkov na rezortoch v zmysle § 14 ods. 3 zákona č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 523/2004 Z. z.“).

Revízie výdavkov

- hodnotia účinnosť a efektívnosť verejných výdavkov a identifikujú opatrenia, ktoré zvýšia hodnotu za peniaze z verejných financií, čím umožnia fiškálnu úsporu, lepšie verejné služby pre občanov a/ alebo presun financií na priority vlády;
- navrhujú opatrenia pre rezorty za účelom efektívneho a udržateľného vynaloženia verejných financií (kvantifikácia možných úspor a využitie generovaných úspor pre zlepšenie ich fungovania);
- ambíciou revízie výdavkov na pôdohospodárstvo je prispieť k plneniu cieľov v oblasti pôdohospodárstva a rozvoja vidieka s dôrazom na vyššiu efektívnosť výdavkov.

Implementácia opatrení definovaných v revíziách verejných výdavkov je druhou fázou. Hodnotenie plnenia opatrení navrhnutých revíziami verejných výdavkov vykonáva Implementačná jednotka Úradu vlády Slovenskej republiky („ďalej len „implementačná jednotka“). Úlohou implementačnej jednotky je vypracovať implementačné plány plnenia opatrení z revízie výdavkov rezortu a vyhodnocovať ich v pravidelných ročných intervaloch formou odpočtov v súhrnných implementačných správach.

Implementačný plán stanovuje spôsob vykazovania plnenia opatrení revízie výdavkov pre jednotlivé oblasti definovaním cieľov a krokov, ktoré implementujú opatrenia revízie výdavkov rýchlejšie, flexibilnejšie a transparentne. Pomocou indikátorov je možné vyhodnotiť východiskovú a cieľovú hodnotu opatrení.

Implementačné plány za obdobie rokov 2018 - 2020 sú dostupné na webovom sídle Úradu vlády Slovenskej republiky (ďalej len „ÚV SR“): <https://www.vlada.gov.sk/institut-pre-strategie-a-analyzy-isa//>.

Aktualizovaný implementačný plán revízie výdavkov na pôdohospodárstvo bude zverejnený na webovom sídle ÚV SR v časti implementačná jednotka - implementačné plány.

Spôsob riadenia a monitoring implementačného plánu

Spôsob riadenia

Efektívna koordinácia všetkých zainteresovaných strán a pravidelná komunikácia opatrení v implementačnom pláne predstavuje kľúčový faktor pre jeho úspešné napĺňanie a dosahovanie výsledkov. Pri odpočte opatrení implementačná jednotka komunikuje s ÚHP a v druhej fáze s Ministerstvom pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky (ďalej len „MPRV SR“). Pre validáciu údajov a zber dát oslovuje aj iné rezortné a mimorezortné inštitúcie ako Pôdohospodársku platobnú agentúru (ďalej len „PPA“), Slovenský pozemkový fond (ďalej len „SPF“), Národné lesnícke centrum (ďalej len „NLC“), Národné poľnohospodárske a potravinárske centrum (ďalej len „NPPC“), Úrad geodézie, kartografie a katastra Slovenskej republiky (ďalej len „ÚGKK“) a LESY Slovenskej republiky (ďalej len „Lesy“).

Monitoring výstupov a výsledkov

Pre úspešný monitoring plnenia opatrení implementačného plánu je nevyhnutné v roku 2023 vyhodnotiť implementáciu opatrení revízie výdavkov na 2022. V rámci spolupráce, pri plnení opatrení tohto implementačného plánu poskytne MPRV SR implementačnej jednotke súčinnosť, relevantné dáta a informácie pre monitoring a vyhodnotenie plnenia jednotlivých opatrení k nižšie definovanému termínu.

Na základe ustanovenia § 14 ods. 3 zákona č. 523/2004 Z. z. sa ukladá povinnosť predkladať hodnotenie plnenia opatrení navrhnutých v revízií výdavkov súčasne s návrhom rozpočtu verejnej správy, pričom lehota na predloženie návrhu rozpočtu verejnej správy je do 15. októbra bežného roka, ak Národná rada Slovenskej republiky nerozhodne inak. Hodnotenie plnenia opatrení sa predkladá formou Súhrnnej implementačnej správy.

Podklady k hodnoteniu odpočtov revízie sa predkladajú každoročne, najneskôr do 31. marca za predchádzajúci kalendárny rok.

V prípade akýchkoľvek zistených dátových alebo metodologických chýb vrátane doplňujúcich informácií, bude implementačná jednotka po dohode s MPRV SR realizovať nápravu v reportingu a zdrojoch až do obdobia finalizácie dokumentu Súhrnná implementačná správa.

Implementačná jednotka v spolupráci s MPRV SR a ÚHP pripraví odpočet plnenia opatrení.

Implementačné plány sú predmetom riadneho pripomienkového konania a schvaľuje ich vláda Slovenskej republiky.

Priority v sektore pôdohospodárstva na obdobie 2023-2027

Materiál aktualizácia implementačného plánu Revízie výdavkov na pôdohospodárstvo a rozvoj vidieka 2023 – 2027 vznikol v spolupráci analytických útvarov ÚHP a Inštitútu pôdohospodárskej politiky Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky (ďalej len „IPP“) a predstavuje menu úsporných a hodnotových opatrení, ktoré budú zapracované v období 2023-2027 do rozpočtu verejnej správy. Väčšinu potenciálu úspor je možné realizovať v horizonte rozpočtu verejnej správy do roku 2025.

Pre úspešnú implementáciu opatrení Revízie výdavkov na pôdohospodárstvo je nevyhnutné:

- Jasne definovať ciele v implementačnom pláne, jeho implementačné kroky a indikátory plnenia opatrení. Pri definovaní opatrení je potrebné rozlišovať medzi želaným výsledkom (cieľ) a spôsobmi na jeho dosiahnutie (nástroj).
- Zabezpečiť pravidelnú komunikáciu s rezortom na úrovni implementačnej jednotky.
- Na úrovni rezortu, vytvoriť podmienky pre plnenie opatrení definovaním zodpovedných osôb a nasmerovaním dostatočných kapacít na plnenie opatrení.
- Zapracovať revíziu do dlhodobej vízie a stratégie rezortu.
- Aktívne komunikovať najmä úsporné opatrenia, zabezpečiť súčinnosť rezortu pri hodnotení efektívnosti a účinnosti verejných výdavkov a na vyzvanie implementačnej jednotky predkladať stanoviská o skutočnom stave plnenia opatrení. Povinnosť vypracovať odpočet revízie výdavkov ukladá úloha B.1. z uznesenia vlády č. 662/2020 zo 14. októbra 2020. Táto úloha bola delimitovaná na ÚV SR.
- Dostupné finančné zdroje alokovať primárne na plnenie hodnotových opatrení.
- Na úrovni koordinácie analytických jednotiek Inštitútu pre stratégie a analýzy ÚV SR, ÚHP a IPP pokračovať v budovaní jednotnej a kvalitnej údajovej základne vrátane konzistentných medzinárodných dátových porovnaní.

Posuny termínov v aktualizovanom implementačnom pláne

- Celkovo sa posúvajú termíny v 17 podopatreniach.
- Na zmene termínov sa zhodlo ÚHP, implementačná jednotka a MPRV SR.
- Viacero zmien termínov navrhlo ÚHP ako tvorca Revízie výdavkov na pôdohospodárstvo.
- Všetky zmeny termínov vyplývajú z cieľového stavu definovaného v implementačnom pláne, a zároveň sa posuny termínov prispôbili schválenej SPP.
- Jednotlivé opatrenia a ich plnenie v rámci termínu budú vymedzené v implementačnej správe.

Úsporné opatrenia revízie výdavkov

ID	Úsporné patrenie / implementačné ciele	Počiatkový stav	Budúci stav	Zodpovedný subjekt	Implementačné kroky	Indikátory	Termín
13.1.1	Zefektívnenie prevádzky úradu a podriadených organizácií MPRV SR vrátane štátnych podnikov <i>Optimalizácia výdavkov úradu MPRV SR a podriadených organizácií (podporné a prierezové činnosti)</i>	13,2 mil. € (2018)	„TBD“ – hodnotu je potrebné podmieniť auditom; potenciál úspor do doby auditu – 2,1 mil. € *1	MPRV SR, Generálny tajomník služobného úradu	I1: Realizácia a následná implementácia opatrení navrhnutých optimalizačným auditom. I2: realizované kroky smerujúce k zefektívneniu a optimalizácii nákladov na vybrané podporné a prierezové činnosti (verejné obstarávanie, IKT, správa majetku, iné). Objem výdavkov pred a po optimalizácii.	I1: Realizácia a implementácia optimalizačného auditu I2: Objem výdavkov na podporné a prierezové činnosti MPRV a podriadených organizácií (v mil. eur) – pred a po realizácii optimalizačného procesu	31.12.2023
13.1.2	Zefektívnenie prevádzky úradu a podriadených organizácií MPRV SR vrátane štátnych podnikov <i>Optimalizácia výdavkov úradu MPRV na služby MPRV</i>	35,21 mil. € (2017)	„TBD“ – hodnotu je potrebné podmieniť auditom; potenciál úspor do doby auditu – 1,1 mil.€ *	MPRV SR, Generálny tajomník služobného úradu	I1: Realizácia a následná implementácia opatrení navrhnutých optimalizačným auditom I2: realizované kroky smerujúce k zefektívneniu a optimalizácii nákladov na služby Objem výdavkov na služby pred a po optimalizácii.	I1: Realizácia a implementácia optimalizačného auditu I2: Objem zoptimalizovaných výdavkov na služby (v mil. eur) - pred a po realizácii optimalizačného procesu	31.12.2023
13.2.2	Zefektívnenie prevádzky úradu a podriadených organizácií MPRV SR vrátane štátnych podnikov <i>Optimalizácia výdavkov na služby PPA</i>	7,56 mil. € (2018)	„TBD“ – hodnotu je potrebné podmieniť analýzou (stratégiou PPA)	PPA	I1: Objem zoptimalizovaných výdavkov na služby (v tis. eur)	I1: Objem zoptimalizovaných výdavkov na služby (v tis. eur) I2: TBD – potenciál úspor určí komplexná reforma a digitalizácia	31.12.2023
13.4.2	Zefektívnenie prevádzky úradu a podriadených organizácií MPRV SR vrátane štátnych podnikov <i>Do roku 2025 zvýšiť mieru financovania zo mimorezortných zdrojov (nadnárodné projekty, podnikateľský sektor, domáce granty) nad 75% všetkých zdrojov NPPC</i>		Nad 75 % všetkých zdrojov NPPC	MPRV SR, Sekcia stratégií, analýz a prierezových činností	I1: - cieľ je minimálne 75% financovanie z uvedených zdrojov - vyhodnocuje sa ako celok za NPPC - hodnotiť aj dáta za jednotlivé ústavy - hodnotiť samostatne zdroje od podnikateľského sektora. Ich podiel by sa mal v čase zvyšovať.	I1: Podiel financovania z mimorezortných zdrojov (nadnárodné projekty, podnikateľský sektor, domáce granty) (v %)	31.12.2024
13.5.3	Zefektívnenie prevádzky úradu a podriadených organizácií MPRV SR vrátane štátnych podnikov <i>Udržiavať mieru financovania zo mimorezortných zdrojov (nadnárodné projekty, podnikateľský sektor, domáce granty) nad 75 % zdrojov NLC určených na vedu a výskum</i>	Nad 75%	Nad 75%	MPRV SR, Sekcia lesného hospodárstva a spracovania dreva, NLC	I1: - cieľ je minimálne 75% financovanie z mimorezortných zdrojov - vyhodnocuje sa za NLC-Lesnícky výskumný ústav Zvolen - hodnotiť aj dáta za NLC ako celok - hodnotiť samostatne zdroje z kontraktu s MPRV SR na výskum a mimorezortné zdroje, vrátane zdrojov od podnikateľského sektora .	I1: Podiel financovania z mimorezortných zdrojov (nadnárodné projekty, podnikateľský sektor, domáce granty) (v %)	každoročne
-	SPOLU:						

*1 Potenciál úspor bol stanovený v Revízii výdavkov. Bližšia špecifikácia a presnejšie stanovenie úspor vyplynie zo zrealizovaného auditu.

Hodnotové opatrenia aktualizovanej revízie výdavkov

HODNOTOVÉ OPATRENIA REVÍZIE						
ID	Opatrenie / implementačné ciele	Zodpovedný subjekt	Implementačné kroky	Indikátor	Termín plnenia	Výstup
1	Optimalizácia zdrojov na podporu pôdohospodárstva a rozvoja vidieka	MPRV SR, Sekcia rozvoja vidieka a priamych platieb	I1: Nepresúvať prostriedky z II. do I. piliera. Presun z I. do II. piliera je hodnotený pozitívne. I2: Spolufinancovanie aspoň na úrovni priemeru V3 (alternatívne priemer EÚ) alebo hodnotiť podľa celkovej alokácie na ha oproti celej EÚ	I1: Podiel presunu financií medzi piliermi I2: Národné spolufinancovanie II. piliera v %	31.12.2022; následne priebežne 2023- 2027	Nepresúvať financie medzi piliermi (0 %) a spolufinancovanie 30,9 - 40 %
2.1	Optimalizácia nastavenia priamych platieb Aplikovať stropovanie priamych platieb podľa návrhu EK z 1.6. 2018 s odpočítaním pracovných nákladov	MPRV SR, Sekcia rozvoja vidieka a priamych platieb, PPA	I1: Aplikované odpočítanie pracovných nákladov pri minimalizovaní administratívnej náročnosti. Hodnotí sa teda aj spôsob odpočítavania pracovných nákladov I2: Podiel prijatých priamych platieb 20%-timi najväčšími prijímateľmi sa má v čase znižovať. Mal by dosiahnuť aspoň priemer EÚ. K 31.12.2022 sa hodnotí predpokladaný objem a následne reálny objem za predchádzajúci rok.	I1: Zavedenie možnosti odpočítania pracovných nákladov pri limitovaní priamych platieb I2: Podiel prijatých priamych platieb 20% najväčších prijímateľov v sektore (v %).	31.12.2023; následne priebežne	Prijat' návrh Komisie z 1.6.2018 alebo ekvivalentný návrh s účinnosťou od 1.1.2021 a uvoľnené prostriedky využiť na redistributívnu platbu alebo na investičnú podporu malých fariem v rámci PRV
2.2	Optimalizácia nastavenia priamych platieb Zavedenie redistributívnej platby (RP) na prvých 100 ha so sadzbou 30 % BISS	MPRV SR, Sekcia rozvoja vidieka a priamych platieb, PPA	I1: Minimálne na úrovni 30% BISS I2: Podiel prijatých priamych platieb 20%-timi najväčšími prijímateľmi sa má v čase znižovať. Mal by dosiahnuť aspoň priemer EÚ. K 31.12.2022 sa hodnotí predpokladaný objem a následne reálny objem za predchádzajúci rok.	I1: Objem redistributívnej platby na prvých 100 ha (v mil. eur) I2: Podiel prijatých priamych platieb 20% najväčších prijímateľov v sektore (v %).	31.12.2022; následne priebežne 2023- 2027	Aplikujeme RP s účinnosťou od 1.1.2021 a vyčleníme na to 31,3 mil. eur (7,9 % obálky PP, pre sadzbu 70 eur na ha)
2.3	Optimalizácia nastavenia priamych platieb Aplikovať viazané platby v maximálnej miere s cieľom podpory životného prostredia a rozvoja vidieka	MPRV SR, Sekcia rozvoja vidieka a priamych platieb, PPA	TBD - I1: Podiel viazaných platieb na rozpočte I. piliera v %.	I1: Aplikácia VCS platieb, pokles sadzieb (v %)	31.12.2022; následne priebežne 2023- 2027	Očakávať 30% pokles sadzieb od 1.1.2023

HODNOTOVÉ OPATRENIA REVÍZIE

ID	Opatrenie / implementačné ciele	Zodpovedný subjekt	Implementačné kroky	Indikátor	Termín plnenia	Výstup
3.4	Zefektívnenie fungovania programu rozvoja vidieka Zmenšiť veľkosť podporených projektov	MPRV SR, Sekcia rozvoja vidieka a priamych platieb, PPA	TBD	I1: Priemerná veľkosť výziev (v tis. eur) pri zachovaní objemu financií	každoročne 2023-2027	150 tisíc eur (plus zohľadnenie inflácie)
4.1.1	Podpora efektívneho a transparentného trhu s pôdou – Konsolidácia trhu s pôdou Začať všetky projekty pozemkových úprav do 30 rokov (PPÚ)	MPRV SR, Sekcia pozemkových úprav	I1: Počet k.ú. ktoré sa majú začať v danom roku je minimálne 120. Za začiatok sa považuje rozhodnutie o začatí PÚ vydané príslušným okresným úradom.	I1: Počet k. ú., v ktorých začali projekty pozemkových úprav v danom roku (ak v danom roku nebolo predložených 120 k.ú., počet sa v ďalšom roku kumuluje.)	každoročne 2020-2049	Všetky PPÚ dokončené v roku 2049
5.1	Riadenie rizika v poľnohospodárstve Podpora komerčného poistenia rizika v poľnohospodárstve	MPRV SR, Sekcia rozvoja vidieka a priamych platieb	TBD	I1: Podiel spolufinancovania (v %)	2023 - 2027	40 – 60 % spolufinancovanie
5.2	Riadenie rizika v poľnohospodárstve Vytvorenie systémového nástroja na riadenie katastrofických rizik	MPRV SR, Sekcia stratégií, analýz a prierezových činností	I1: Vytvorenie medzisekčného projektového tímu, ktorý zabezpečí všetky potrebné kroky smerujúce k zriadeniu, fungovaniu a propagácii fondu I2: Príprava a schválenie osobitného zákona o RF I3. Úprava a schválenie schémy financovania. I4. Príprava mechanizmu zberu a vyhodnotenia dát na zistenie varovných signálov, ktoré budú podkladmi pri rozhodovaní o riešení škôd veľkého rozsahu	I1: - I1: Vytvorenie trvalého systému na manažment rizik veľkého rozsahu v poľnohospodárskej prvovýrobe	31.12.2024; následne priebežne	Kompenzácie vyplácané na základe pravidiel nástroja
6.1	Optimalizácia zdrojov na podporu pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Podmieniť výber podporených organizácií výrobcov ukazovateľmi výkonu a dĺžkou existencie	MPRV SR, Sekcia rozvoja vidieka a priamych platieb	TBD	I1: Vypracovanie metodiky na výber podporených organizácií, počet podporených organizácií	31.12.2022; následne priebežne 2023-2027	Vypracovaná metodika, účinná v praxi

HODNOTOVÉ OPATRENIA REVÍZIE

ID	Opatrenie / implementačné ciele	Zodpovedný subjekt	Implementačné kroky	Indikátor	Termín plnenia	Výstup
7.1	<p>Podpora investícií v pôdohospodárstve a na vidieku s použitím finančných nástrojov</p> <p>Identifikovať investičné oblasti v rámci SPP, ktoré je ekonomicky možné podporiť návratnými formami financovania alebo kombináciou návratného a nenávratného financovania</p>	MPRV SR, Sekcia rozvoja vidieka a priamych platieb, Sekcia rozpočtu a financovania	<p>I1: Alokované prostriedky z SPP a/alebo ŠR minimálne vo výške odporúčanej analýzou.</p> <p>I2: Objem alokovaných prostriedkov minimálne na úrovni priemeru krajín, ktoré finančné nástroje využijú.</p> <p>I3: Analýza zadefinuje konkrétne oblasti vhodné na využitie finančných nástrojov a odporučí alokácie do jednotlivých oblastí (resp. určí danú finančnú medzeru).</p>	<p>I1: Alokácia prostriedkov na tvorbu finančných nástrojov</p> <p>I2: Objem alokovaných prostriedkov PRV, podiel alokovaných prostriedkov (v % voči priemeru EÚ)</p> <p>I3: Identifikácia možností využitia finančných nástrojov v ex-ante analýze pre nové programové obdobie 2023 - 2027</p>	31.12.2022; následne priebežne 2023-2027	<p>1. Finančné nástroje sú využívané na intervencie v záujme rozvoja vidieka 2. 1,86 % (priemer EÚ) 3. Áno</p>
7.2	<p>Podpora investícií v pôdohospodárstve a na vidieku s použitím finančných nástrojov</p> <p>V oblastiach identifikovaných ako vhodné na návratné financovanie alebo na kombináciu návratného a nenávratného financovania, ukončiť poskytovanie výlučne nenávratného financovania</p>	MPRV SR, Sekcia rozvoja vidieka a priamych platieb	TBD	<p>I1: Zavedenie systému návratného financovania v oblastiach na to vhodných (v mil. eur) – vytvorenie koncepcie a následná implementácia</p>	31.12.2022; následne priebežne 2023-2027	Vytvorená koncepcia návratného financovania
8.1	<p>Efektívnejšia podpora mladých začínajúcich poľnohospodárov</p> <p>Navýšiť hektárovú hranicu pre podporu mladých poľnohospodárov prostredníctvom priamych platieb</p>	MPRV SR, Sekcia rozvoja vidieka a priamych platieb	TBD	<p>I1: Podiel sadzby na podporu mladých poľnohospodárov a priemernej PP (v %), Počet hektárov na ktoré je pre mladých poľnohospodárov poskytovaná</p>	31.12.2022; následne priebežne 2023-2027	50 % priemernej sadzby PP na prvých 100 ha
8.2	<p>Efektívnejšia podpora mladých začínajúcich poľnohospodárov</p> <p>Podporiť investície mladých poľnohospodárov v rámci PRV prostredníctvom bodového zvýhodnenia a formou nastavenia vhodných typov výziev a veľkosti projektov</p>	MPRV SR, Sekcia rozvoja vidieka a priamych platieb	TBD podľa schválenej SPP	<p>I1: Podiel mladým poľnohospodárom na investíciách z PRV (v %)</p>	31.12.2022; následne priebežne 2023-2027	TBD podľa schválenej SPP

HODNOTOVÉ OPATRENIA REVÍZIE

ID	Opatrenie / implementačné ciele	Zodpovedný subjekt	Implementačné kroky	Indikátor	Termín plnenia	Výstup
8.3	Efektívnejšia podpora mladých začínajúcich poľnohospodárov Zvýšiť maximálnu podporu pre mladého poľnohospodára na začatie podnikania	MPRV SR, Sekcia rozvoja vidieka a priamych platieb	TBD	I1: Maximálny objem poskytnutej podpory na jednu žiadosť (v eur)	31.12.2022	100 000 €
8.4	Efektívnejšia podpora mladých začínajúcich poľnohospodárov Zvýšiť frekvenciu a pravidelnosť výziev pre mladých poľnohospodárov a v rámci projektových opatrení v PRV	MPRV SR, Sekcia rozvoja vidieka a priamych platieb	TBD	I1: Počet a frekvencia výziev	31.12.2023 ; následne priebežne 2023-2027	Každoročne v tomto a budúcom programovom období v presne stanovenom termíne zverejniť harmonogram výziev so zvýšeným počtom a frekvenciou pre mladých farmárov
8.5	Efektívnejšia podpora mladých začínajúcich poľnohospodárov Zvýšiť účasť poľnohospodárov, vrátane mladých poľnohospodárov na vzdelávacích aktivitách	MPRV SR, Sekcia rozvoja vidieka a priamych platieb, Inštitút znalostného pôdohospodárstva a inovácií	TBD	I1: Podiel vyškolených poľnohospodárov (v %), podiel vyškolených mladých poľnohospodárov (v %)	každoročne 2023-2027	V programovom období 2021 – 27 každoročne vyškoliť 8 % všetkých farmárov a 10 % mladých farmárov
9.1	Efektívnejšia podpora poľnohospodárstva na celom území SR Zvýhodniť ANC v projektových opatreniach PRV zameraných na agroturizmus, živočíšnu výrobu a modernizáciu výroby	MPRV SR, Sekcia rozvoja vidieka a priamych platieb	TBD	I1: Počet výziev s podnikmi v ANC ako kritérium výberu I2: Poradie kritéria ANC pri hodnotení bodovo vhodných projektov I3: Počet bodov za ANC pri hodnotení výzvy	31.12.2022; následne priebežne 2023-2027	1. Všetky výzvy; 2. 10 bodov; 3. 3.
9.2	Efektívnejšia podpora poľnohospodárstva na celom území SR Diferencovať platbu podľa zaťaženia poľnohospodárskej pôdy živočíšnou výrobou	MPRV SR, Sekcia rozvoja vidieka a priamych platieb	TBD	I1: Zavedenie diferencovanej platby podľa toho, či podnik spĺňa minimálne zaťaženie	31.12.2022; následne priebežne 2023-2027	Zavedená diferencovaná platba

HODNOTOVÉ OPATRENIA REVÍZIE

ID	Opatrenie / implementačné ciele	Zodpovedný subjekt	Implementačné kroky	Indikátor	Termín plnenia	Výstup
10.1	Zefektívnenie režimov v záujme klímy a životného prostredia <i>Implementovať AEKO ako sériu záväzkov zameraných na výsledky s voľiteľnou intenzitou ich napĺňania</i>	MPRV SR, Sekcia rozvoja vidieka a priamych platieb	TBD	I1: Počet záväzkov v jednom podopatrení	31.12.2022; následne pribežne 2023-2027	Aspoň 3 záväzky integrované do podopatrenia
10.2	Zefektívnenie režimov v záujme klímy a životného prostredia <i>Zaviesť cieľovo orientovanú podporu na ochranu a zvýšenie kvality pôdy, vody a biotopov</i>	MPRV SR, Sekcia rozvoja vidieka a priamych platieb	TBD	I1: Počet environmentálnych výsledkových indikátorov so stanovenou cieľovou hodnotou	31.12.2022; následne pribežne 2023-2027	6
10.4	Zefektívnenie režimov v záujme klímy a životného prostredia <i>Alokovať aspoň 30 % I. piliera na eko-platby</i>	MPRV SR, Sekcia rozvoja vidieka a priamych platieb	TBD	I1: Podiel alokovaných prostriedkov (v %)	31.12.2022; následne pribežne 2023-2027	30 % I. piliera na ambicióznejšie ekoplatby
11.1	Podpora ekologickej produkcie <i>Postupné navýšenie minimálneho zaťaženia TTP zvieratami</i>	MPRV SR, Sekcia rozvoja vidieka a priamych platieb	TBD	I1: Podiel minimálneho zaťaženia zvieratami (v DJ/ ha) I2: Podiel ekologicky chovaného hovädzieho dobytku (v %) I3: Podiel ekologicky chovaných ošípaných (v %)	31.12.2022; následne pribežne 2023-2027	0,3 DJ / ha TTP
13.5.1	Zefektívnenie prevádzky úradu a podriadených organizácií MPRV SR vrátane štátnych podnikov <i>Realizovať projekt Dobudovanie pracoviska diaľkového prieskumu Zeme</i>	MPRV SR, Sekcia lesného hospodárstva a spracovania dreva, NLC	I1: Dobudovanie kompletného pracoviska. Pokrok sa hodnotí podľa odhadu dokončenia pracoviska. I2: Informatívny indikátor.	I1: Zrealizovanie projektu I2: Objem výdavkov na dobudovanie projektu (v mil. eur)	31.12.2025	Zrealizovaný projekt
13.5.2	Zefektívnenie prevádzky úradu a podriadených organizácií MPRV SR vrátane štátnych podnikov <i>Publikovať aspoň jeden kvalitný článok na výskumníka raz za dva roky (karentované články, články</i>	MPRV SR, Sekcia lesného hospodárstva a spracovania dreva, NLC	I1: - cieľ je počet článkov minimálne 0,5 na FTE výskumníka ročne - vyhodnocuje sa len za NLC - Lesnícky výskumný ústav Zvolen - organizácia poskytuje informácie o každom vedeckom článku (aj nespĺňajúcom požiadavku	I1: Počet publikácií v karentovaných časopisoch článkoch registrovaných vo WoS alebo Scopus na (FTE) výskumníka (ročne)	každoročne	Viac ako 0,50

HODNOTOVÉ OPATRENIA REVÍZIE

ID	Opatrenie / implementačné ciele	Zodpovedný subjekt	Implementačné kroky	Indikátor	Termín plnenia	Výstup
	<i>registrované vo WoS alebo Scopus)</i>		na kvalitu periodika): názov časopisu, identifikácia zahraničný/domáci, identifikácia indexovej databázy			
13.7.1	Zefektívnenie prevádzky úradu a podriadených organizácií MPRV SR vrátane štátnych podnikov <i>Optimalizovať hospodárenie štátnych podnikov</i>	MPRV SR, Sekcia poľnohospodárstva, Závodisko, š. p. , Národný žrebčín Topoľčianky,	I2: Výška dotácie musí byť riadne odôvodnená a smerovať len na činnosti, ktoré nie je možné financovať komerčne a sú spoločensky prínosné. I3: Podniky by mali priebežne znižovať podiel dotácií na výnosoch.	I1: Objem zoptimalizovaných nákladov (v mil. eur) I2: Výška dotácie podniku zo ŠR I3: Výnosy podniku (v %) Závodisko, š. p.: Pomer Dotácie/Výnosy < 58 % Národný žrebčín Topoľčianky, š.p.: Pomer Dotácie/Výnosy < 65 %	31.12.2022 následne každoročne	Závodisko, š.p. : Pomer Dotácie/Výnosy < 58% Národný žrebčín Topoľčianky š.p. : Pomer Dotácie/Výnosy < 65%
13.8.2	Zefektívnenie prevádzky úradu a podriadených organizácií MPRV SR vrátane štátnych podnikov <i>Revitalizovať závlahovú a odvodňovaciu sieť podľa RHSS s využitím zdrojov PRV</i>	MPRV SR, Sekcia poľnohospodárstva, Sekcie rozvoja vidieka a priamych platieb, Hydromeliorácie, š. p.	I1, I2, I3: - cieľové hodnoty by mala zadefinovať Koncepcia podľa 13.8.1	I1: Počet ha revitalizovaných závlah I2: Počet km revitalizovaných odvodňovacích kanálov I3: Objem nákladov na revitalizáciu z prostriedkov PRV a ŠR (v mil. eur)	31.12.2023	Revitalizovaná hydromelioračná sieť

Riadiace opatrenia revízie výdavkov

ID	Riadiace opatrenie / implementačné ciele	Počiatočný stav	Budúci stav	Zodpovedný subjekt	Implementačné kroky	Indikátory	Termín
3.1	Zefektívnenie fungovania Programu rozvoja vidieka <i>Vypracovať presný plán výziev, ktorý sa bude dodržiavať</i>	Plán výziev, ak existuje, tak sa často mení	Harmonogram výziev na celé programové obdobie	MPRV SR, Sekcia rozvoja vidieka a priamych platieb, PPA, Odbor riadenia a kontroly technickej pomoci Programu rozvoja vidieka	TBD	I1: Zverejnenie harmonogramu výziev na začiatku programového obdobia so záväznými termínmi	31.12.2023 každoročne
3.2	Zefektívnenie fungovania Programu rozvoja vidieka <i>Zvýšiť frekvenciu výziev</i>	Nedostatočná frekvencia, nepravidelnosť	Vyššia frekvencia (pri vybraných podopatreniach raz ročne inak raz za dva roky)	MPRV SR, Sekcia rozvoja vidieka a priamych platieb, PPA	TBD	I1: Počet a objem výziev vyhlásených k 1.6. ročne (v mil. eur)	každoročne 2023-2027
3.3	Zefektívnenie fungovania Programu rozvoja vidieka <i>Zaviesť elektronické podávanie žiadostí</i>	Neexistuje (resp. zasiela sa vyplnená žiadosť)	Elektronické podávanie žiadostí	MPRV SR, Sekcia rozvoja vidieka a priamych platieb, PPA, Odbor riadenia a kontroly technickej pomoci Programu rozvoja vidieka	TBD	I1: Podiel elektronicky podávaných žiadostí na projekty k celkovému počtu podaných žiadostí na projekty (v %)	31.12.2022 následne priebežne 2023-2027

ID	Riadiace opatrenie / implementačné ciele	Počiatočný stav	Budúci stav	Zodpovedný subjekt	Implementačné kroky	Indikátory	Termín
3.5	Zefektívnenie fungovania Programu rozvoja vidieka Zefektívniť hodnotenie projektov	Neznámy	Stanoviť a dodržiavať lehoty hodnotenia projektov	MPRV SR, Sekcia rozvoja vidieka a priamych platieb, PPA	TBD - V riadiacej dokumentácii stanoviť lehoty hodnotenia projektov – od podania žiadosti po podpis zmluvy.	I1: Priemerná dĺžka hodnotenia projektov (v mesiacoch) I2 – 100% podaných žiadostí vyhodnotených v lehote	každoročne 2023-2027
3.6	Zefektívnenie fungovania Programu rozvoja vidieka Vyčleniť v PRV zdroje pre NRO (najmenej rozvinuté okresy)	Nevyčlenené zdroje špeciálne na NRO	Vyčlenenie zdrojov na NRO	MPRV SR, Sekcia rozvoja vidieka a priamych platieb, IPP, PPA	TBD	I1: Objem zdrojov na NRO (v mil. eur)	každoročne 2023-2027
3.7	Zefektívnenie fungovania Programu rozvoja vidieka Rozšíriť využívanie zjednodušených možností vykazovania nákladov	Čiastočné využívanie	Využívať v plnej miere	MPRV SR, Sekcia rozvoja vidieka a priamych platieb, PPA	TBD	I1: Zjednodušené vykazovanie nákladov (v tis. eur) I2: podiel investičných výziev, ktoré využívajú zjednodušené vykazovanie nákladov	každoročne 2023-2027
4.1.2	Podpora efektívneho a transparentného trhu s pôdou – Konsolidácia trhu s pôdou Obmedziť drobenie zvýšením dolného limitu na výmeru novovznikajúcej parcely po PPU	Novela nepripravená	Novela zákona je účinná	MPRV SR, Sekcia pozemkových úprav	I1: Dolný limit na výmeru novovznikajúcej parcely poľnohospodárskej pôdy musí byť vyšší než 0,2 ha. Dolný limit by mal byť určený na základe analýzy, ktorá zohľadní oprávnené požiadavky na delenie pozemkov a naopak zníženie ich fragmentácie. (stav novely - MPK, prvé čítanie....)	I1: Prijatie novely zákona 180/1995 Z. z.	31.12.2021
4.2.1	Podpora efektívneho a transparentného trhu s pôdou – Právna úprava trhu s pôdou Zrušiť prednostné právo na uzavretie nájomnej zmluvy	Prednostné právo existuje	Novela zákona účinná – prednostné právo neexistuje	MPRV SR, Sekcia pozemkových úprav	I1: Zrušené ustanovenia, ktoré znemožňujú prenajímateľovi nepredĺžiť nájomnú zmluvu bez udania dôvodu.	I1: Zrušenie prednostného práva (Úprava § 13 Zákona 504/2003 Z. z.)	31.12.2023
4.2.2	Podpora efektívneho a transparentného trhu s pôdou – Právna úprava trhu s pôdou Zverejňovanie obvyklej výšky nájomného	Nezverejnené	Zverejnené	MPRV SR, Sekcia pozemkových úprav	I1: Požiadavky na zverejnenie dát: - Zverejnené na portáli data.gov.sk vo forme vhodnej pre analytické pracovanie: xls/csv - databáza, shp - geodáta. Vráťane dostupných historických dát. - Zverejnené v mapovej forme na vhodnom portáli s možnosťou vyhľadávania konkrétnych oblastí. Vráťane historických dát minimálne za posledných 6 rokov.	I1: Zverejnenie dát o obvyklej výške nájomného ročne	1.1.2020 následne každoročne

ID	Riadiace opatrenie / implementačné ciele	Počiatkový stav	Budúci stav	Zodpovedný subjekt	Implementačné kroky	Indikátory	Termín
					- Dátové zdroje sú dostupné z hlavnej stránky organizácie (priamo alebo odkazom na externý zdroj). - Dáta sú dostatočne popísané a vysvetlené.		
4.2.3	Podpora efektívneho a transparentného trhu s pôdou – Právna úprava trhu s pôdou Vytvoriť a zverejniť centrálny register fyzických a právnických osôb užívajúcich pôdu	Register neexistuje	Register bude zavedený a ročne aktualizovaný	MPRV SR, Sekcia pozemkových úprav, PPA	I1: Požiadavky na register: - identifikácia parciel - identifikácia užívateľa (obdobne ako pri KN) - identifikácia právneho vzťahu a dĺžky jeho trvania (nájomné zmluvy) - riešenie cez IACS (databáza poberateľov priamych platieb) možno považovať len za čiastočné, lebo neobsahuje všetky pozemky Požiadavky na zverejnenie dát: - Zverejnené na portáli data.gov.sk vo forme vhodnej pre analytické pracovanie, najmä: xls/csv – databáza, shapefile – geodáta. Vrátane dostupných historických dát. - Zverejnené v mapovej forme na vhodnom portáli s možnosťou vyhľadávania konkrétnych oblastí. Vrátane historických dát minimálne za posledných 6 rokov. - Dátové zdroje sú dostupné z hlavnej stránky organizácie (priamo alebo odkazom na externý zdroj). - Dáta sú dostatočne popísané a vysvetlené.	I1: Existencia a zverejnenie registra	31.12.2021 následne každoročne
10.3	Zefektívnenie režimov v záujme klímy a životného prostredia Celoplošne hodnotiť agro-environmentálne dopady poľnohospodárstva na ročnej báze	Existencia pilotných projektov	Pravidelné a celoplošné hodnotenie	MPRV SR, Sekcia rozvoja vidieka a priamych platieb	TBD	I1: Podiel plochy, na ktorej boli hodnotené environmentálne dopady (v %)	31.12.2022 následne priebežne 2023-2027
11.2	Podpora ekologickej produkcie Plošné hodnotenie environmentálnych dopadov ekologickeho poľnohospodárstva	0	100%	MPRV SR, Sekcia rozvoja vidieka a priamych platieb	TBD	I1: Podiel hodnotenej plochy v EP (v %)	31.12.2022, následne priebežne 2023-2027

ID	Riadiace opatrenie / implementačné ciele	Počiatkový stav	Budúci stav	Zodpovedný subjekt	Implementačné kroky	Indikátory	Termín
12.2	Lesy Monitorovanie ťažby dreva	Nie (systém sa pripravuje)	Áno – funkčný systém monitorovani a ťažby dreva	MPRV SR, Sekcia lesného hospodárstva a spracovaní dreva, LESY SR, š.p., Ministerstvo životného prostredia SR	I1: Požiadavky na systém: - elektronický systém umožňujúci evidenciu priamo na mieste pri ťažbe alebo na odvoznom mieste (OM) pred odvozom z lesa pri komplexnej výrobe sortimentov na OM - evidencia každého kusu gufatiny alebo hromadného sortimentu (sortimentácia, porast pôvodu, cieľ, prepravne vozidlo – SPZ) - aplikácia umožňujúca informovanie verejnosti v reálnom čase (najmä podľa prepravného vozidla) - v prípade nedostupnosti signálu (spravidla GSM) na mieste ťažby alebo na odvoznom mieste (OM), sú informácie odoslané ihneď pri prvej dostupnosti signálu	I1: Existencia systému (systém existuje / neexistuje) v každom štátnom podniku ťažiacom drevo podľa požiadaviek hodnotenia	31.12.2021 následne každoročne
13.1.3	Zefektívnenie prevádzky úradu a podriadených organizácií MPRV SR vrátane štátnych podnikov Vykonať procesno-organizačný audit úradu MPRV SR	nie	TBD na základe auditu	MPRV SR, Generálny tajomník služobného úradu	I1: Realizácia procesno organizačného auditu úradu MPRV SR I2: Implementácia opatrení auditu I3: objem úspor vyplývajúcich z implementácie opatrení auditu bude hodnotený v rámci súvisiacich úsporných opatrenie naviazaných na audit	I1: Vykonanie procesno - organizačného auditu úradu MPRV SR I2: Implementácia opatrení auditu I3: Objem úspor (v mil. eur) I4: audit predchádza obom úsporným opatreniam – určí úsporu – služby + podporné činnosti	31.12.2023
13.2.1	Zefektívnenie prevádzky úradu a podriadených organizácií MPRV SR vrátane štátnych podnikov Komplexná reforma a digitalizácia PPA	nie	áno	PPA	I1: Náklady na digitalizáciu (v mil. eur), návratnosť investície (v rokoch), úspora času (v hod.) I2: Implementácia projektu "Transformácia PPA", ukončenie procesu digitalizácie PPA.	I1: Náklady na digitalizáciu (v mil. eur), návratnosť investície (v rokoch), úspora času (v hod.)	31.12.2023
13.4.1	Zefektívnenie prevádzky úradu a podriadených organizácií MPRV SR vrátane štátnych podnikov Podmieniť zotrvanie výskumníka v NPPC kvalitným medzinárodne uznávaným výskumom meraným počtom karentovaných článkov, článkov registrovaných vo WoS alebo Scopus, publikovaných v špičkových zahraničných vydavateľstvách prípadne prostredníctvom patentov, úžitkových vzorov a pod.	0,19	0,50	MPRV SR, Sekcia stratégií, analýz a prierezových činností	I1: - cieľ je počet článkov minimálne 0,5 na FTE výskumníka ročne - vyhodnocuje sa ako celok za NPPC - hodnotiť aj dáta za jednotlivé ústavy - organizácia poskytuje informácie o každom vedeckom článku (aj nespĺňajúcom požiadavku na kvalitu periodika): názov časopisu, identifikácia zahraničný/domáci, identifikácia karentovanej databázy	I1: Počet publikácií v karentovaných časopisoch, článkov registrovaných vo WoS alebo Scopus, publikovaných v špičkových zahraničných vydavateľstvách, počet patentov, úžitkových vzorov a pod. na (FTE) výskumníka (ročne)	každoročne
13.4.3	Zefektívnenie prevádzky úradu a podriadených organizácií MPRV SR vrátane štátnych podnikov Využívať odmeňovanie na základe výstupu (formou internej smernice)	nie	áno	MPRV SR, Sekcia stratégií, analýz a prierezových činností	I1: Smernica musí jasne definovať výšku odmien a osobných príplatkov daného pracovníka naviazaných na výsledky v oblasti vedy a výskumu. Vyplatenie odmeny za výsledky je povinné. Minimálne by sa mal sledovať počet karentovaných článkov, počet	I1: Existencia internej smernice I2: Objem vyplatených odmien a osobných príplatkov voči celkovým mzdám (v tis. eur) I:3 Zvýšenie disponibilnej časti mzdových prostriedkov na odmeňovanie (min. o 1%/rok)	každoročne

ID	Riadiace opatrenie / implementačné ciele	Počiatočný stav	Budúci stav	Zodpovedný subjekt	Implementačné kroky	Indikátory	Termín
					patentov, úspešne ukončených projektov a spoluprácu so súkromným sektorom. I2: Objem vyplatených odmien a osobných príplatkov spolu pre vedeckých pracovníkov by mal byť blízky k hodnote 20% z celkových vyplatených miezd bez odmien a osobných príplatkov. Zarátavajú sa len odmeny a príplatky vyplatené na základe smernice.		
13.4.4	Zefektívnenie prevádzky úradu a podriadených organizácií MPRV SR vrátane štátnych podnikov Vykonať audit kvality výskumu v NPPC	nie	áno	MPRV SR, Sekcia stratégií, analýz a prierezových činností	I1: Externý audit nezávislou spoločnosťou zahŕňajúci: - organizačno-procesný audit, - finančný audit, - odborný audit kvality výskumu	I1: Vykonanie auditu a následná implementácia opatrení I2: Podiel karentovaných článkov na všetkých článkoch NPPC (v %)	30.9.2023
13.4.5	Zefektívnenie prevádzky úradu a podriadených organizácií MPRV SR vrátane štátnych podnikov Transformácia NPPC na verejnú výskumnú inštitúciu (VVI) k 1.1.2022	Príspevková organizácia	Verejná výskumná inštitúcia	MPRV SR, Sekcia stratégií, analýz a prierezových činností	I1: Zmena právnej formy NPPC	I1: Zmena právnej formy NPPC (potrebná novela zákona o Verejných výskumných inštitúciách, zvýšenie miery financovania výskumu ako % HDP..)	31.12.2023
13.5.4	Zefektívnenie prevádzky úradu a podriadených organizácií MPRV SR vrátane štátnych podnikov Vykonať medzinárodný audit kvality výskumu v NLC	nie	áno	MPRV SR, Sekcia lesného hospodárstva a spracovaní a dreva, NLC	I1: Audit kvality výskumu na výskumnom pracovisku NLC – Lesnícky výskumný ústav Zvolen I2: Externý audit nezávislou spoločnosťou zahŕňajúci: - organizačno-procesný audit, - finančný audit, - odborný audit kvality	I1: Správa z vykonaného auditu obsahujúca návrh opatrení s termínmi plnenia a následná implementácia opatrení I2: Podiel karentovaných článkov na všetkých článkoch NLC (v %)	31.12.2023
13.6.1	Zefektívnenie prevádzky úradu a podriadených organizácií MPRV SR vrátane štátnych podnikov Vykonať audit Lesov SR, š. p., a implementovať opatrenia vyplývajúce z neho	2% (2018)	7 % pri zohľadnení aktuálnej ceny dreva	MPRV SR, Sekcia lesného hospodárstva a spracovaní a dreva, LESY SR, š.p.,	I1: Základné požiadavky na audit: - externá forma - vykonávateľ je prioritne verejná organizácia alebo formou dodávky - zameranie na ekonomiku prevádzky s cieľom zlepšiť ekonomickú výkonnosť podniku - audit by mal vyhodnotiť poskytovanie verejných funkcií podnikom a ich dopad na hospodárenie podniku I2: Zisk na úrovni súkromného sektora alebo vyšší. Pričom minimálne zlepšenie sa očakáva na úrovni 5% nákladov.	I1: Vykonanie auditu a následná implementácia opatrení I2: Zisk na m3 ťažby I3: Zlepšenie výsledku hospodárenia na úrovni 5% nákladov (v %)	do 1 roka od ukončenia zonácie národných parkov, najneskôr do 30.06.2025

ID	Riadiace opatrenie / implementačné ciele	Počiatočný stav	Budúci stav	Zodpovedný subjekt	Implementačné kroky	Indikátory	Termín
14.1	Zlepšenie kvality a dostupnosti dát <i>Zverejňovať všetky dostupné dáta týkajúce sa lesníctva (vrátane PSL) v užívateľsky priateľskej forme</i>	Áno – existuje lesná databáza agregovaných dát, ktoré je možné stiahnuť	Áno – existuje lesná databáza neagregovaných dát, ktoré je možné stiahnuť	<i>MPRV SR, Sekcia lesného hospodárstva a spracovaní dreva, NLC</i>	<p>I1: Požiadavky na zverejnenie dát:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Zverejnené na portáli data.gov.sk vo forme vhodnej pre analytické pracovanie, najmä: xls/csv – databáza, shapefile – geodáta. Vrátane dostupných historických dát. - Zverejnené v mapovej forme na vhodnom portáli s možnosťou vyhľadávania konkrétnych oblastí. Vrátane historických dát minimálne za posledných 6 rokov. - Dátové zdroje sú dostupné z hlavnej stránky organizácie (priamo alebo odkazom na externý zdroj). - Dáta sú dostatočne popísané a vysvetlené. - Organizácia zverejňuje všetky jej dostupné dáta, ktoré je možné zverejniť. 	I1: Existencia lesnej databázy v požadovanom formáte a jej ročná aktualizácia	každoročne
14.6	Zlepšenie kvality a dostupnosti dát <i>VÚPOP – zverejňovať všetky dostupné dáta týkajúce sa kvality pôdy s možnosťou ich stiahnutia v podobe vhodnej na ďalšie spracovanie (prioritne: erózia, BPEJ, chránená pôda)</i>	Dáta sú publikované na stránkach Pôvodného portálu (VÚPOP) v podobe obrázkov, sumárnych tabuliek a interaktívnej mapy, nedajú sa stiahnuť	Dáta spolu s jasným popisom sú zverejnené a je možné ich stiahnuť vo formáte „shapefile“ a/alebo „csv“	<i>MPRV SR, Sekcia stratégie, analýz a prierezových činností</i>	<p>I1: Požiadavky na zverejnenie dát:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Zverejnené na portáli data.gov.sk vo forme vhodnej pre analytické pracovanie, najmä: xls/csv - databáza, shapefile - geodáta. Vrátane dostupných historických dát. - Zverejnené v mapovej forme na vhodnom portáli s možnosťou vyhľadávania konkrétnych oblastí. Vrátane historických dát minimálne za posledných 6 rokov. - Dátové zdroje sú dostupné z hlavnej stránky organizácie (priamo alebo odkazom na externý zdroj). - Dáta sú dostatočne popísané a vysvetlené. - Organizácia zverejňuje všetky jej dostupné dáta, ktoré je možné zverejniť. 	I1: Vykazovanie dát v požadovanom formáte od VÚPOP a ročná aktualizácia (.shapefile / .csv)	
14.7	Zlepšenie kvality a dostupnosti dát <i>ÚGKK – zverejňovať dáta týkajúce sa vlastníckej štruktúry a druhov pozemkov v jednotlivých katastrálnych územiach</i>	ÚGKK každoročne publikuje výročnú správu s agregovanými dátami vo formáte .pdf	Dáta na úrovni k. ú. (obsahujúce všetky typy informácií, ktoré sú v súčasnosti zverejnené v ročenkách) sú dostupné vo formáte	<i>ÚGKK</i>	<p>I1: Požiadavky na zverejnenie dát:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Zverejnené na portáli data.gov.sk vo forme vhodnej pre analytické pracovanie, najmä: xls/csv - databáza, shapefile, raster - geodáta. Vrátane dostupných historických dát. - Zverejnené v mapovej forme na vhodnom portáli s možnosťou vyhľadávania konkrétnych oblastí. Vrátane historických dát minimálne za posledných 6 rokov. 	I1: Vykazovanie dát v požadovanom formáte a v neagregovanej forme od ÚGKK a ročná aktualizácia (.shapefile / .csv)	každoročne

ID	Riadiace opatrenie / implementačné ciele	Počiatočný stav	Budúci stav	Zodpovedný subjekt	Implementačné kroky	Indikátory	Termín
			„shapefile“ a/alebo csv		<ul style="list-style-type: none"> - Dátové zdroje sú dostupné z hlavnej stránky organizácie (priamo alebo odkazom na externý zdroj). - Dáta sú dostatočne popísané a vysvetlené. - Obsah: agregované dáta za každé katastrálne územie - počet vlastníkov, počet vlastnických vzťahov, počet a rozloha parciel a ich rozdelenie podľa druhu pozemku a pozemkov vo vlastníctve a správe štátu, obce alebo štátneho podniku 		
14.8	Zlepšenie kvality a dostupnosti dát SPF – zverejňovať a pravidelne aktualizovať mapu pozemkov spolu s informáciou o cene a uzavretých zmluvách v mapovej podobe	Žiadne dáta nie sú dostupné	Dáta sú dostupné v mapovej a tabuľkovej podobe	SPF	<p>I1: Požiadavky na zverejnenie dát:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Zverejnené na portáli data.gov.sk vo forme vhodnej pre analytické spracovanie, najmä: xls/csv - databáza, shapefile - geodáta. Vrátane dostupných historických dát. - Zverejnené v mapovej forme na vhodnom portáli s možnosťou vyhľadávania (parcela, nájomca, LV). Vrátane historických dát minimálne za posledných 6 rokov. - Dátové zdroje sú dostupné z hlavnej stránky organizácie (priamo alebo odkazom na externý zdroj). - Dáta sú dostatočne popísané a vysvetlené. - Obsah: agregované dáta za každé katastrálne územie - počet a rozloha parciel a ich rozdelenie podľa druhu pozemku a pozemkov vo vlastníctve alebo správe štátu 	I1: Vykazovanie dát v požadovanom formáte od SPF a ročná aktualizácia (mapová podoba a údajová základňa - .xlsx / csv.)	každoročne
14.10	Zlepšenie kvality a dostupnosti dát MPRV – zverejňovať podrobnejšie údaje o pozemkových úpravách – ukončené aj prebiehajúce, PJPÚ aj PPÚ, vrátane kódu k. ú., ceny a zdroja financovania	Čiastočná dostupnosť – dáta dostupné na stiahnutie na portáli data.gov.sk; neobsahujú informáciu o financovaní ukončených PPÚ, chýba kód k.ú. pre ľahšie spracovanie	Doplnenie údajov do existujúcich datasetov a ich pravidelná aktualizácia	MPRV SR, Sekcia pozemkových úprav	<p>I1: Požiadavky na zverejnenie dát:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Zverejnené na portáli data.gov.sk vo forme vhodnej pre analytické spracovanie, najmä: xls/csv - databáza, shapefile - geodáta. Vrátane dostupných historických dát. - Dátové zdroje sú dostupné z hlavnej stránky organizácie (priamo alebo odkazom na externý zdroj). - Dáta sú dostatočne popísané a vysvetlené. - Organizácia zverejňuje všetky jej dostupné dáta, ktoré je možné zverejniť. - Obsah: agregované dáta za každé katastrálne územie - počet a rozloha parciel a ich rozdelenie podľa druhu pozemku a pozemkov vo vlastníctve alebo správe štátu. 	I1: Dostupnosť dát od MPRV SR, počet a pravidelnosť aktualizácií datasetov	31.12.2021; následne každoročne

ID	Riadiace opatrenie / implementačné ciele	Počiatočný stav	Budúci stav	Zodpovedný subjekt	Implementačné kroky	Indikátory	Termín
					- Stav pred a po realizácii PÚ.		

Analytické opatrenia revízie výdavkov

ANALYTICKÉ OPATRENIA REVÍZIE						
ID	Opatrenie / implementačné ciele	Zodpovedný subjekt	Implementačné kroky	Indikátor	Termín plnenia	Výstup
13.3.1	Zefektívnenie prevádzky úradu a podriadených organizácií MPRV SR vrátane štátnych podnikov <i>Analýza spojenia ŠVPS s ÚRZ</i>	MPRV SR, Sekcia poľnohospodárstva, ŠVSP, ÚRZ, ÚHP, MF SR, IJ ÚV SR	I1: Analýza vyhodnotí: - finančnú stránku spojenia - očakávané úspory - realizovateľnosť spojenia z pohľadu kompetencií úradov I2: Hodnotí sa: - predpokladaná úspora na základe analýzy - reálna úspora po zlúčení	I1: Vypracovanie analýzy spojenia ŠVPS s ÚVZ a následná implementácia opatrení I2: Objem výdavkov na ŠVPS a ÚVZ pred a po spojení organizácií	31.12.2023	Spojenia organizácií

Dátové a metodické opatrenia revízie výdavkov

DÁTOVÉ A METODICKÉ OPATRENIA REVÍZIE						
ID	Opatrenie / implementačné ciele	Zodpovedný subjekt	Implementačné kroky	Indikátor	Termín plnenia	Výstup
13.6.2	Zefektívnenie prevádzky úradu a podriadených organizácií MPRV SR vrátane štátnych podnikov <i>Vo výročnej správe Lesy SR, š.p. oddeliť náklady súvisiace so správou majetku a verejnoprospešnou činnosťou</i>	MPRV SR, Sekcia lesného hospodárstva a spracovania dreva, LESY SR, š. p.	NA	I1: Oddelenie spomenutých nákladov vo výročných správach I2: Objem uvedených nákladov (v mil. eur)	31.12.2019 následne každoročne	Výročná správa s oddelenými nákladmi
13.8.1	Zefektívnenie prevádzky úradu a podriadených organizácií MPRV SR vrátane štátnych podnikov <i>Vypracovanie koncepcie rozvoja podniku Hydromeliorácie, š.p.</i>	MPRV SR, Sekcia poľnohospodárstva, Hydromeliorácie, š. p.	I1: Ciele koncepcie: - finančne a ekonomicky zhodnotiť činnosť podniku - návrh alternatívnych riešení vrátane alternatívy bez zásahu - návrh na finančne rentabilnú prevádzku - maximalizovať rozsah poskytovania služieb pre farmy na všetkých vhodných územiach - identifikovať alebo určiť spôsob identifikácie najvhodnejších území pre pestovanie, znižovanie dopadov sucha alebo podmáčania pôdy, protizáplavová funkcia - minimalizovať nežiadúce dopady na vodné zdroje - reagovať na klimatickú zmenu a minimalizovať jej dopady na poľnohospodársku výrobu - minimalizovať nežiadúce ekologické dopady, resp. mať pozitívne ekologické dopady - využívať najmodernejšie technológie - spolupráca s externými odborníkmi z akademického, výskumného a súkromného sektora I2: Podiel výdavkov štátu by sa mal v čase znižovať.	I1: Vypracovanie koncepcie rozvoja I2: Podiel financovania zo ŠR SR na celkovom financovaní š. p. (v %)	31.12.2022	Zverejnená a platná koncepcia

DÁTOVÉ A METODICKÉ OPATRENIA REVÍZIE

ID	Opatrenie / implementačné ciele	Zodpovedný subjekt	Implementačné kroky	Indikátor	Termín plnenia	Výstup
14.2	Zlepšenie kvality a dostupnosti dát <i>Aplikovať v IL MPRV SR jednotné členenie ukazovateľov RV a ŽV pre konvenčné a ekologické poľnohospodárstvo</i>	MPRV SR, Inštitút pôdohospodárskej politiky, Odbor rezortnej štatistiky a ISPÚ	NA	I1: Zjednotenie členenia ukazovateľov, vykazovanie dát v požadovanom formáte a ročná aktualizácia (.xlsx / .csv)	31.12.2019 následne každoročne	Zberové plochy a stavy zvierat rozdelené na ekologické a konvenčné poľnohospodárstvo
14.3	Zlepšenie kvality a dostupnosti dát <i>Doplniť do IL MPRV SR ukazovatele produkcie komodít rastlinnej a živočíšnej výroby vyjadrené v EUR</i>	MPRV SR, Inštitút pôdohospodárskej politiky, Odbor rezortnej štatistiky a ISPÚ	NA	I1: Produkcia komodít RV a ŽV (v mil. eur a natur. jednotkách)	31.12.2019 následne každoročne	V IL MPRV SR je produkcia komodít vyjadrená v naturálnych aj peňažných jednotkách
14.4	Zlepšenie kvality a dostupnosti dát <i>Zvýšiť reprezentatívnosť výberového súboru IL MPRV SR vzhľadom na veľkosť fariem podľa obhospodarovanej plochy</i>	MPRV SR, Inštitút pôdohospodárskej politiky, Odbor rezortnej štatistiky a ISPÚ	I: Podiel fariem podľa veľkosti zhodný s údajmi ŠÚ SR. Resp. na základe požiadaviek môže byť zvolená iná reprezentatívna vzorka.	I1: Podiel a počet malých fariem do 100 ha vo výberovom súbore IL MPRV SR (v %)	31.12.2023	50 % jednotiek
14.5	Zlepšenie kvality a dostupnosti dát <i>ATIS – funkčný systém dát o prehľade spracovateľských a výrobných cenách</i>	PPA	I1: Požiadavky na zverejnenie dát: - Zverejnené na portáli data.gov.sk vo forme vhodnej pre analytické pracovanie, najmä: xls/csv - databáza. Vrátane dostupných historických dát. - Dátové zdroje sú dostupné z hlavnej stránky organizácie (priamo alebo odkazom na externý zdroj). - Dáta sú dostatočne popísané a vysvetlené.	I1: Existencia a dostupnosť systému: ATIS, vykazovanie dát v požadovanom formáte a ročná aktualizácia (.xlsx / .csv)	každoročne	Fungujúci databázový systém s rýchlou možnosťou potrebných exportov
14.9	Zlepšenie kvality a dostupnosti dát <i>Vykazovať štatistiky týkajúce sa pôdy prenajímajúcim mladým poľnohospodárom</i>	SPF	I1: Požiadavky na zverejnenie dát: - Zverejnené na portáli data.gov.sk vo forme vhodnej pre analytické pracovanie, najmä: xls/csv - databáza, shapefile - geodáta. Vrátane dostupných historických dát. - Dátové zdroje sú dostupné z hlavnej stránky organizácie (priamo alebo odkazom na externý zdroj). - Dáta sú dostatočne popísané a vysvetlené. - Obsah: agregované dáta za každé katastrálne územie - počet a rozloha parciel a ich rozdelenie	I1: Vykazovanie dát v požadovanom formáte (.xlsx / .csv) a zverejňovanie štatistik a ročná aktualizácia, podiel mladých poľnohospodárov na celkovom počte (v %)	každoročne	Zverejnené dáta podľa požiadaviek v užívateľsky prijateľnej forme

DÁTOVÉ A METODICKÉ OPATRENIA REVÍZIE

ID	Opatrenie / implementačné ciele	Zodpovedný subjekt	Implementačné kroky	Indikátor	Termín plnenia	Výstup
			podľa druhu pozemku a pozemkov vo vlastníctve alebo správe štátu, delenie na mladých poľnohospodárov a ostatných.			